Επιστημονικος υπολογισμος

Quiz 3

17/05/2010

Κατσιγιαννακης Ευαγγελος 432
Ασκηση 1

a.
f(x,y)=[image: image2.png](2x — 4y)*
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ειναι:
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Και
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b.

το πολυωνυμο Taylor δευτερου βαθμου της f(x,y) στο διαστημα (a,b) δινεται από τον τυπο:
f(p+Δp,q+Δq)=f(p,q)+[gradient] 
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αρα για (p,q)=(1,1) και (Δp,Δq)=(x-1,y-1) ειναι:
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gradient(1,1)=[64.7358
-128.7358]

hessian(1,1)= 
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Αρα:
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c.
για να είναι η f κυρτη πρεπει 
[image: image30.wmf]T
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Δηλαδη:
97.1037
[image: image31.wmf]2
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ειναι:
97.1037+384.7358+191.2641-384-385.4715+96.368=1≥0
Ασκηση 2

a.

f(x,y)= 
[image: image33.wmf]2
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ειναι:
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1.επιλεγω ως αρχικη προσεγγιση το σημειο x=(,1-1)
2.σε αυτο το σημειο ισχυει:

gradient(1,-1)=[2x-2y+exp(x)

-4x+8y](1,-1)=[6.7183
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hessian(1,-1)= 
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3.ειναι –inv(H)= 
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ακομη ειναι: Δx=–inv(H)*gradient
[image: image44.wmf]Þ
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αρα x=x+Δx
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b.

f(x,y)= 
[image: image46.wmf]2

(2)exp()

xyx

-+



και 

[image: image47.wmf]0

(1,1)

T

x

=-


για α=1 ειναι:

[image: image48.wmf]2(2)exp()22exp()

df

xyxxyx

dx

=-+=-+





[image: image49.wmf]2(2)*(2)48

df

xyxy

dy

=--=-+



[image: image50.wmf]0

d

=-gradient(1,-1)=[-2x+2y-exp(x)

4x-8y](1,-1)=[-6.7183
  12]
Αρα:  
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c.

f(x,y)= 
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u= gradient(1,-1)=[2x-2y+exp(x)

-4x+8y](1,-1)=[6.7183
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Ασκηση 3
a.

Είναι 
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και εστω: 
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Επομενως: hessian=
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για να είναι η f κυρτη πρεπει 
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Αρα f κυρτη.

b.

Ειναι: 
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Ειναι: 
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Ασκηση 4

Δινονται οι ακολουθοι κανονες τερματισμου:
a. Ανω φραγμα για τον CPU χρονο: stop αν 
[image: image91.wmf]max
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b. Ανω φραγμα για τον αριθμο των επαναληψεων: stop αν 
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c. Κατω φραγμα για την σχετικη αλλαγη της αντικειμενικης συναρτησης: stop αν [image: image93.png]=
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d. Κατω φραγμα για την νορμα του διανυσματος κλισης: stop αν [image: image94.png]d i q
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Ασκηση 5

a.
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Λυνοντας το συστημα: 
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 προκυπτει το σημειο 
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και
det(hessian)=6*38-(-12*(-12))=84>0

και επειδη 
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b.
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Λυνοντας το συστημα: 
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για το πρωτο σημειο: det(hessian)= 0-12*12=-144<0  




για το δευτερο σημειο: det(hessian)= 48*6-12*12=144>0

αρα ασχολουμαι με το δευτερο σημειο και αφου  
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 θα ριναι τοπικο ελαχιστο.                                   
_1335624287.unknown

_1335636498.unknown

_1335643078.unknown

_1335643179.unknown

_1335643713.unknown

_1335645085.unknown

_1335645387.unknown

_1335645503.unknown

_1335645553.unknown

_1335645357.unknown

_1335644737.unknown

_1335644962.unknown

_1335644427.unknown

_1335643320.unknown

_1335643638.unknown

_1335643261.unknown

_1335643130.unknown

_1335643155.unknown

_1335643115.unknown

_1335642903.unknown

_1335642938.unknown

_1335643058.unknown

_1335642926.unknown

_1335642628.unknown

_1335642721.unknown

_1335636552.unknown

_1335634630.unknown

_1335635396.unknown

_1335635594.unknown

_1335635655.unknown

_1335636211.unknown

_1335636223.unknown

_1335635859.unknown

_1335635636.unknown

_1335635556.unknown

_1335635578.unknown

_1335635530.unknown

_1335634829.unknown

_1335635299.unknown

_1335635369.unknown

_1335634888.unknown

_1335634746.unknown

_1335634765.unknown

_1335634648.unknown

_1335630937.unknown

_1335634528.unknown

_1335634607.unknown

_1335634561.unknown

_1335634588.unknown

_1335633551.unknown

_1335634466.unknown

_1335630957.unknown

_1335628666.unknown

_1335630699.unknown

_1335630812.unknown

_1335630925.unknown

_1335630716.unknown

_1335628754.unknown

_1335624544.unknown

_1335625439.unknown

_1335628626.unknown

_1335628650.unknown

_1335625724.unknown

_1335624573.unknown

_1335616302.unknown

_1335623866.unknown

_1335623959.unknown

_1335623893.unknown

_1335623921.unknown

_1335617473.unknown

_1335623765.unknown

_1335623819.unknown

_1335618493.unknown

_1335623576.unknown

_1335616549.unknown

_1335617431.unknown

_1335616379.unknown

_1335613792.unknown

_1335615763.unknown

_1335616143.unknown

_1335615183.unknown

_1335615540.unknown

_1335614746.unknown

_1335615064.unknown

_1335614105.unknown

_1335613090.unknown

_1335613262.unknown

_1335613419.unknown

_1335613149.unknown

_1335612194.unknown

_1335613000.unknown

_1335612125.unknown

_1335605683.unknown

